

# 上任！佳兆业病急乱投医

—丁勇为何被视作“争议管家”？

12月11日，一份深圳佳兆业集团的内部人事变动公告引起了中国足球界的关注。该公告称，原天津权健(现天海)俱乐部副总经理兼领队丁勇出任深足俱乐部总经理，由此引起了球迷和媒体的热议。随即，深圳市足球协会秘书长赵亮针对此与佳兆业集团高层进行了交流，了解佳兆业集团与丁勇合作的情况，同时希望佳兆业集团了解丁勇相关情况，对此事有一个具体的回复，此次合作一度被叫了“暂停”。

专题撰稿 特约记者 麦穗  
特约记者 珍蒂

深足佳兆业本赛季从中超降级，上演了中超一年游。原本没什么新闻的深足，近期因为邀请原天津权健俱乐部总经理丁勇出任深足新赛季总经理一事，成为了媒体关注的焦点。深足力排众议，邀请丁勇的背后究竟有什么谜团？

## 深足渴望足球圈的人脉

去年刚刚冲上中超的深足，只一年时间便又降回中甲，深圳足球圈掀起了深足降级的讨论热潮。一个普遍的观点认为，深足降级很重要的原因之一是俱乐部管理层对中国足球圈很陌生，缺乏人脉，在管理上不够专业，不能为球队提供强大的支撑。为此，深足俱乐部在上赛季中段便解雇了总经理李小刚，让佳兆业文化集团赛事管理部总经理丁冬梅接任。丁冬梅本人非常喜欢运动，是深圳市跑步协会副会长，也有着丰富的管理经验。不过，丁冬梅始终不是足球圈人士，接手俱乐部几个月后仍然没能走进足球圈，球队也最终降级。

尤其是最后一轮被原深足主帅王宝山带领的河南建业逼平，最终降级，更让深足高层非常不满。痛定思痛，深足俱乐部下定决心要寻找一位在中国足坛有比较深厚人脉的人来管理俱乐部，负责俱乐部新赛季的球员和教练员引进等一线队工作。佳兆业集团给球队定的目标是明年重返中超。

据悉，在佳兆业寻找总经理的过程中，曾联系了多家俱乐部的管理层，丁勇只是其中一个。有消息称，佳兆业集团一位高层与丁勇关系不俗，成为



丁勇将被深圳佳兆业聘为俱乐部总经理

了丁勇胜出的关键因素。有了这层关系加持，最终深足决定邀请丁勇南下。在这之前，丁勇是天津天海俱乐部老总，天津天海本赛季与深圳佳兆业是保级对手。

但深圳足球圈对佳兆业邀请丁勇普遍感到意外，认为足球圈内比丁勇人脉广的比比皆是，丁勇并不是最合适的人选。不少人还表示，不看好丁勇在深足的前景。

## 扫清障碍，丁勇已经上任

佳兆业在一周前就已经内部发文，下达了对丁勇的任命书，准备择日对外官宣。不过，就在此时，有人主动放料给媒体，称丁勇之前在天津权健任职时因涉嫌职务侵占数千万公款，被立案调查。与此同时，深圳文广旅体局也听到风声，并发函给佳兆业俱乐部，要求对方就此事给出书面说明。一时间，丁勇和佳兆业俱乐部都被推上了风口浪尖。

不过，佳兆业集团似乎对丁勇涉嫌职务侵占数千万公款一事并不认



## 丁勇发家史

### •外援

莫德斯特  
(因合同纠纷返回科隆)

### •内援

王永珀(转会上海申花)

### •U23球员

吴伟(或转会大连一方)  
文俊杰(下放预备队)  
吴雷(转会山东鲁能)  
钱宇森(目前在队)  
刘越(租借中甲呼和浩特)

## 办事有点不近人情

丁勇上任之初，曾想在给外界树立自己的威信，但最终不欢而散，主要原因是丁勇急于奠定自己的主导地位，最终引发多方不满，甚至有人爆出粗口，质疑他的人品。

正因此，丁勇于12月16日回到深圳。回到深圳后，丁勇向集团高层汇报了北京之行，并详细解释了外界传闻的涉嫌职务侵占一事。此后，丁勇做的第一件事是，当天夜里就让俱乐部媒体负责人联系深圳媒体，丁勇准备次日与深圳媒体界见面，详细说明自己的情况。不过，因为各种原因，昨天的见面会未能成行。但这也证明，丁勇出任佳兆业俱乐部总经理一事已是板上钉钉。

与此同时，佳兆业俱乐部也将相关情况向深圳文广旅体局做了说明。文广旅体局虽然是行业监管部门，但在公安机关并未确定丁勇构成违法犯罪之前，也不能横加干涉。不出意外，佳兆业俱乐部将很快会对外官宣丁勇的任命书。

尴尬的一夜过后，有媒体发表了《十问丁勇》的文章，一时间成为了当

事人的“心头大患”。赛季首战建业前夕，丁勇曾试图找出《十问丁勇》究竟出自谁手，却无人回应，因未有确实证据，这件事只能不了了之。在与媒体相处时，丁勇表现得十分强势，圈内有人评价他的聊天方式“很社会”，总是令人匪夷所思，时常也会以“要挟”的口吻示人，避免负面消息的过多曝出。

2018赛季初，权健招募了几名年轻小将，战力方面未有实质性的提升。在丁勇下课后，曾有记者曝出他带队时的种种负面消息，被其上报相关单位，并向该媒体发送律师函，不过此事也如之前一样，最终无功而返，丁勇也随之消失在公众视线。直到如今与佳兆业接近联姻，人们才又一次想起了他的名字，由于了解了他之前在圈内的一些往事，深圳足协也颇为担心。

## 成也引援败也引援

从“上课”到“下课”不到半个赛季的时间，丁勇的首秀足够“短命”。其实早在2018赛季初，人们就曾不断猜测丁勇何时会交出一线队的管理大权，也因此在他下课后，几乎未有人对此表示惋惜，反而拍手称快。

当有关权健的种种转会闹剧出现之际，已是为日后丁勇的下课埋下伏笔。2018赛季伊始，权健面对双线赛程举步维艰，更多是源于人员储备的不足。虽然亚冠赛场，权健上演后来居上，创造队史纪录。但联赛之中，包括足协杯赛场，权健的表现与中超处子赛季落差明显，自是引发了球迷们的不满。

其实2018赛季中途，当时权健主场曾多次响起下课声。在很多人看来，彼时保罗·索萨的带队战绩并非不可接受，丁勇的下课多少有些冤枉。但实际上，他一连串的操作早已为权健日后的种种危机埋下伏笔。导致丁勇下课的夜晚，连他本人都没搞明白，为何

一场平局，会引发球迷们如此巨大的不满。但球迷们积蓄的愤怒由来已久，不只是他在引援方面的碌碌无为，还有他投掷对手队旗的不雅举动，为俱乐部招致口舌。队员们同样对他为人处世的方式感到不满，因此萌生抵触。

正所谓成也引援，败也引援，在引援上耍的小聪明使其上位，但缺乏人脉与职业素养的硬伤，注定其难成大就。在丁勇下课之时，并未完全失去俱乐部高层的信任，也因此有了随后他试图将莫德斯特推荐给恒大的一幕。直到“阴阳合同”带来的隐患全面爆发，丁勇才真正为之前的种种行为埋单，也包括他涉嫌侵占公款的行为，随着他消失于公众视野而没了下文。

如今旧事重提，结果如何还有待时间给出答案，只是在眼下的天海队身处命运抉择之际，人们已无暇关注这位“故人”，毕竟他并未给这支球队留下多少美好的回忆。



## 手段饱受诟病 合同纠纷一箩筐

2017年，在当时权健队冲超后的首个赛季，李玮峰坐镇台前，很少有人听闻丁勇的名字，不过那个赛季，正是丁勇崭露头角的开始，在引援中的不俗表现，使他得到了俱乐部高层的信任。

回想权健队的中超元年，俱乐部为增强竞争力大手笔招兵买马，王永珀以天价从鲁能转会至天海，便是出自丁勇的手笔。由于缺乏人脉，丁勇在引进“小胖”时的费用远远超过其正常转身价，但在这笔交易达成后，他主动上缴“佣金”(球员转会的项目提成)的做法博得了俱乐部高层的好感，令其加速上位。在此之后，丁勇参与了权健的夏季引援，包括传言许久的奥巴梅杨，虽然最终加蓬无缘加盟，但丁勇他成功将莫德斯特带到天津，进一步稳固了他在俱乐部中的地位。

当时，贵为“德甲铜靴”的莫德斯特风光无限，几乎所有人都将目光集中于这笔交易本身，却并未深究过程中埋下的种种隐患。由于“调节费”政策的出台，丁勇在操作莫德斯特转会时曾祭出“非常手段”将德国人纳入麾下。然而俱乐部却未能因此躲过引援调解费，反倒惹来一身官司，也就是后来被曝出的“阴阳合同事件”，一时让中国足球的形象再一次在国际上受损。上赛季中期，多特蒙德以触发违约金条款的方式将维特塞尔带离津城，随后莫德斯特上演闹剧，他坚持离开权健的缘由，正是这份阴阳合同的存在。

有意思的是，在莫德斯特离队之前，丁勇曾希望将德国人推销给急于补强锋线火力的恒大，但恒大高层在看到丁勇手中“杂乱”的合同后，直接

被吓退。直到他下课后，权健队内依旧存在着多份合同纠纷，成为了日后俱乐部内部整治的难点。

当然，这并非丁勇埋下的唯一祸根。2018赛季初，丁勇从李玮峰手中夺过一线队管理权。那个冬天，背负亚冠任务的权健急需补强阵容，但丁勇却以一次次的违规行为将权健推上风口浪尖，他先是违规接触葡萄牙球队莱雄伊什球员叶尔杰提，引发对方不满。随后又在绿城不知情的情况下，令文俊杰与正在西班牙冬训的权健会合，绿城随即发出郑重声明。

还有便是外界熟知的“魏震事件”，这名原本前途光明的上港中卫因私自接触丁勇寻求转会而被暂时“打入冷宫”，直到上赛季才重获比赛机会，险些毁掉自己的职业生涯。